

News

得寸进尺

美钢企要求征收中国钢管90%关税

◎记者 徐康利 ○编辑 梁伟

17日,美国钢铁公司向美国商务部提交了一份请愿书,要求对从中国进口的某些钢管实行高达90%的反倾销和反补贴关税。针对的目标是价值四亿美元的用于化工、石油化工、炼油厂及相关业务的进口钢管。

此前的9月9日,美国商务部宣布对从中国进口的石油用钢管征收临时反补贴税,税率为10.90%至30.69%。

有分析人士表示,奥巴马对中国轮胎征收保障措施税的决定可能会鼓励美国更多行业对海外竞争对手寻求惩罚性关税。今年4月8日,美国钢铁工人联合会(USW)以及7家石油管材生产企业发起指控,称中国对石油钢管的补贴和倾销幅度达40%至90%。

正是在这种背景下,美钢企再度提出更高额的惩罚性措施。据记者了解,中国2008年油井管产量667万吨,出口占比58.9%,其中天津钢管集团公司油井管产量最大,

为125万吨,此外,国内的华菱、宝钢、攀钢、包钢等都有相关产品并出口。分析师告诉记者,受需求下滑和美国贸易保护影响,国内钢企今年基本放弃了美国市场,出口美国产品数量较小。

ITC的调查数据显示,2008年美国石油钢管厂商总利润翻了近3倍。但此后油价下跌,石油钢管需求下降,中美企业同样陷入困境。中国钢铁工业协会负责人表示,自国际金融危机以来,在中国钢材出口下降近70%的情况下,针对中国钢材出口的各项反倾销、反补贴起诉大量增加,其本质是国际贸易保护主义的抬头。目前美国油井管库存仍处于饱和状态,国内钢企并没有计划向美国大量出口油井管。

事实上,由于国内钢材市场受投资拉动影响价格高于国际市场,今年以来刺激国外钢材进口大幅增加,且价格更具优势,使国内企业经营压力增大,宝钢、武钢也于近期向商务部提交了有关从加拿大、俄罗斯等国家进口取向硅钢的反倾销审查。

指数服务更趋专业化
深交所指数专家委员会成立

◎记者 王丽娜 ○编辑 梁伟

深交所指数服务更加专业化。17日,深圳证券交易所和深圳证券信息有限公司指数专家委员会成立大会暨第一次会议在深交所举行。在会议上,专家委员会审议了深证系列指数和巨潮系列指数的发展规划、创业板指数设计方案等议题,提出了很多建设性的意见。

深交所理事长陈东征、深交所副总经理兼深圳证券信息有限公司董事长周明分别代表深交所和深圳证券信息公司向专家委员们颁发了聘书。

陈东征表示,我国的多层次资本市场框架正在建立,完善指数服务对于满足广大投资者需求和促进投资理念成熟具有重要意义。深交所承担着建设多层次市场的历史使命,在发展指数方面要有全局意识和开放的心态,调动各方积极性,加强对外合作,进行全方位探索。

周明在致辞中表示,指数是交易所的战略资源,指数要服务于资本市场的发展需要,服务于资本市场对外开放的需要。深交所正全力建设多层次市场,要加快

完善指数体系,积极推动指数产品化,提升深圳证券市场的影响力和服务能力。

据了解,指数专家委员会主要负责对深证系列指数和巨潮系列指数的发展规划、编制方法和样本股调整等进行评估和审议,由国内外指数编制、证券投资、市场研究方面的专家和知名学者组成,共计七名。中国证券业协会副会长、天相投资顾问公司董事长林义相任首届委员会主席,委员包括厦门大学副校长吴世农、中国金融期货交易所信息部负责人李明良、华夏基金管理有限公司执行副总经理滕天鸣、法国兴业银行ETFs市场推广主管何文略(Joseph Ho)、道富环球投资管理副总裁叶家德(Sammy Yip)、中银国际英国保诚资产管理(中国)公司量化投资董事邓兴成(Hing S. Tang)。

目前创业板已经启动,多层次市场建设取得重大进展,指数专家委员会的成立恰逢其时,必将加强深证系列和巨潮系列指数编制、管理和运行的科学性、客观性和公正性,推动指数运行的专业化和市场化,进而促进多层次市场的发展。

动漫、网游产业
年底前划归文化部主管

◎本报记者 温婷 ○编辑 阮奇

中央编办日前下发《关于印发中央编办对文化部、广电总局、新闻出版总署“三定”规定中有关动漫、网络游戏和文化市场综合执法的部分条文的解释》的通知,通知规定,年底前三个部门职责划分必须到位,届时文化部是网络游戏的主管部门,负责动漫和网络游戏相关产业规划、产业基地、项目建设、会展交易和市场监管。

按照通知要求,“划出”、“划入”工作将在今年年底前完成。之后,文化部将成为动漫、网络游戏

主管部门,负责动漫和网络游戏相关产业规划、产业基地、项目建设、会展交易和市场监管。国家广播电视总局负责对影视动漫和网络视听中的动漫节目进行管理。国家新闻出版总署负责在出版环节对动漫进行管理,对游戏出版物的网上出版发行进行前置审批。

业内人士指出,对于动漫产业来说,此通知是将内容及监管收归文化部,但一旦动漫企业要将创意变成产品实现产业化,则仍然需要与此三部门打交道,但可以肯定的是,有关部门对动漫及相关产业的重视程度越来越高。

每平方米 3.65 万元!
“单价地王”易主海航集团



上海“单价地王”称号两月内已屡易其主,本次“地王”得主为海航集团 史丽 资料图

◎记者 李和裕 ○编辑 阮奇

中海地产上周刚刚以70.06亿元夺得今年总价最高的全国“地王”,时隔一周,“单价地王”的纪录又在昨天被刷新。海航集团旗下企业以18.24亿元拿下一幅上海浦东滨江办公用地,折合楼板价高达3.65万元/平方米。

这幅公告名称为黄浦江中心段E18单元1-10地块的土地总面积20832.9平方米,容积率2.4,挂牌价10.96亿元,起拍楼板价就接近

■相关报道

楼市供应为何总是紧张

◎记者 李和裕 ○编辑 阮奇

“金九”已过去大半,北京、上海等一些主要城市的商品住宅交易却表现出量跌价涨,供应难、存量紧成为一大理由。对于楼市的上述状况,业内人士如何看待?记者就此采访了五合智库顾问有限公司总经理邹毅。

邹毅:我认为楼市的供应难题主要还是体现在供应结构方面。拿上海来说,外中环的房源供应量和内中环

22000元/平方米。最终,海航集团旗下大新华物流控股(集团)有限公司、海航置业控股(集团)有限公司、海航实业控股有限公司组成的联合体击败了保利、绿城等5家企业成为最后的赢家。

上海业内认为这幅地块的价值主要还是体现在地段,如其旁边就是香港新鸿基地产在4年前获得的潍坊新村地块,当时20178元/平方米的楼板价已属于创纪录型。而根据规划要求,海航方面此次竞得的土地需要配合上海总部经济以及“两个中

心”建设,项目将作为金融、物流企业的全中国总部或地区总部,并且规定土地款必须在拿地2个月之内一次性全部付清。而海航方面已表示自己盖楼自用。

值得一提的是,2个月不到,今年上海的“单价地王”已经屡易其主。本月初,位于徐家汇地区的徐虹北路8号住宅用地被上海城建建设实业(集团)有限公司竞得,折合楼板价2.32万元/平方米;而7月时,金地集团获得青浦越越住宅用地,折合楼板价1.45万元/平方米。

的房源供应量差别很大,由于近年中心城区土地供应一直偏紧,上海内中环的新盘数量的确有限,但推地较多的外中环区域的楼盘还是比较多的;又如南京,我知道不少正在筹备开发的项目体量不小,都达到几十万平方米,后续供应不至于“断档”。当然,也不能排除开发商看到市场转好而有意控制入市量,达到预售标准却不去申请预售许可或者只拿一部分出来申请预售,甚至于施工时“有所保留”、不封顶以不符合预售标准的做法也是有的,而政府部门对此又往往很难监管。

记者:除了惜售以外,开发商的投资意愿似乎也不强烈,比如国家统计局的数据显示,今年1-8月房屋新开工面积和土地购置面积依然没有摆脱同比负增长,在楼市回暖的情况下为什么会产生这种现象?

邹毅:今年的开发投资额与开发商回笼的资金额的确不成比例,我觉得还是与后市发展的不明朗有关,开发商自己也有点“吃不准”,现在地价款高,开发成本也在增长,即便手里的房子卖得不错,多数开发商还是只拿出一部分钱投在新项目上,剩余的资金宁愿持现而不是去高价抢地。

川气东送争取年内全线贯通

中石化人士表示,购销协议问题将尽早解决

◎本报记者 陈其珏 ○编辑 阮奇

上海证券报16日报道的中石化敲定川气价格一事引发业内广泛关注。昨天,中石化集团一位内部人士在接受本报记者独家采访时表示,川气东送项目仍在争取年内通气,而全线贯通前,中石化会和下游燃气公司签订购销协议。

这也是这家亚洲最大炼油企业首次对“中石化至今尚未和下游燃气公司签订购销协议”的质疑作出回应。

“我们目前正在抓紧为管线贯通做准备。但考虑到这个项目关系重大,而且启用了国内第一套针对天然气的脱硫装置,加上一些设施是引进的,有

一个摸索熟悉的过程,因此中石化对川气东送的贯通投产格外谨慎,要确保工程一次成功。”上述中石化集团内部人士说。

根据原计划,川气东送今年9月份就要实现局部通气,年底全线贯通。但据上述人士透露,由于受去年地震的影响,项目通气时间已经往后推延了,局部通气最快也要到10月份,我们仍在争取年内通气。”

另外,购销协议的签订应该也没问题。”上述人士表示,这其中最关键的一点还是价格。就像目前很多进口天然气‘雷声大、雨点小’,真正进来的没有多少,主要就因为价格没有理顺,国内天然气价格偏低。但我们相信,在

发展清洁能源的大方向下,国家会看到这个问题,在未来确定价格的时候会考虑这一因素。”

他指出,如果价格不理顺,相关单位发展天然气的积极性就不会很高。他预计未来会有一揽子计划,将天然气定价机制理顺。总之,在项目正式投产前,肯定会解决天然气价格和购销协议的问题。”上述人士最后说。

记者了解到,由于川气东送沿线各市的燃气公司基本都属国企,在政府的协调下,中石化与当地燃气公司达成协议已无障碍。而燃气公司即便接受了相对较高的川气,也可以将之出售给价格敏感度较低、承受能力较强的企业用户。

■部委动态

中央地方两级地勘基金总规模达130亿元

记者17日从国土资源部获悉,自《国务院关于加强地质工作的决定》实施以来,中央地勘基金、省级地勘基金相继设立,总规模已达到130亿元。中央地勘基金管理中心有关负责人表示,基金在衔接公益性地质调查、加大地质找矿前期风险投入、拉动社会资金投资地质勘查、支持地勘单位改革等方面作用日益明显,有效支撑了国家和省域经济社会发展的资源需求。

据悉,中央地勘基金已开展野外施工项目191项,总投资约15亿元。基金还积极与地质大调查项目衔接,与黑龙江、江西等省建立推进整装勘查合作机制,与中国广东核电集团等大型企业合作资源勘查开发一体化的合作意向;支撑解决跨省矿产开发纠纷,促进了区域和谐稳定;建立了六大区项目监理部,与项目承担单位实行合同制管理;积极组织开展了矿业权价款折股股权管理和矿产资源战略基地储备研究。

DHL北亚枢纽在上海破土动工

昨日,四大快递商之一的DHL在上海浦东国际机场举行了DHL北亚枢纽奠基仪式。该枢纽投资总额为1.75亿美元,主要覆盖中国和北亚地区的业务,计划于2012年上半年开始运营。

上海机场方面表示,港区联动的综合保税区将为DHL等大型物流集成商的供应链增值服务和货物加工

美国路明克斯集团入驻张江药谷

17日,美国路明克斯集团入驻上海张江高科技园区,建立首个亚洲分部。张江集团开发总监王兰忠在开幕式上对记者表示,近日来生物医药领域的招商情况十分火热,张江药谷本机构的招商引资计划已经提前完成,目前已有400多家生物医药企业入驻。

据悉,新引进的路明克斯集团是一家专门研发和生产生物化验分析的公司,成立于1995年,于2000年在美国纳斯达克上市,目前已有包括跨国生物医药企业、医院及政府科研机构在内的6000余家客户,2008年的年收益为10.44亿美元。(温婷)

■区域·产业动态

空客天津总装厂实现月产两架飞机

日前,空中客车天津总装线总装的第五架A320系列飞机正式交付客户投入使用。天津总装的第四架A320系列飞机已于本月初交付使用,因此,空客天津总装厂在中国

首次实现了月交付两架飞机。空中客车中国方面表示,这标志着空客在欧洲以外建立的第一个A320总装线正在按计划顺利进行。(索佩敏)

安徽将举办第五届中国中部创新经济与企业融资论坛

第五届中国中部创新经济与企业融资论坛将于10月底在安徽举行。论坛期间将同步举办2009中国(中部)风险资本—项目对接会和2009中国(合肥)自主创新要素

对接会”,并评选2009中国中部最具投资潜力创新企业”及中部优秀企业与风险投资机构投资意向签约活动。(张佩)

前8月内蒙古煤炭生产强劲增长

17日,记者从内蒙古自治区煤矿安全监察局获悉,今年前8个月,内蒙古生产煤炭3.91亿吨,同比增长9336万吨,增长31.4%,产量、增量连续第8个月居全国首位。据统计,在煤炭产量高速增长的同时,

今年1-8月份,内蒙古煤炭生产百万吨率为0.069,较去年同期有所上升,仍保持国内同行业领先水平。(于祥明)